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ACTA No.108 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:07 horas, del seis (06) de julio de dos 
mil veinte (2020) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — de manera virtual 
a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2020. La Presidio la Concejal 
DAISY MANCILLA ANGULO. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las 
funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para 
verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 106 del 04 de julio del 2020. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 106 del 04 de julio del 2020. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 

Proponente Concejal Carlos Villa, asunto: Citación a personera. 
Con base en la facultad que me da la Constitución Política y la Ley de ejercer el control 
político, y de acuerdo al reglamento interno de la corporación muy comedidamente, solicito 
a la plenaria aprobar la presente proposición consistente en citar a la señora MARLENY 
VICTORIA LLANOS. Personera del Municipio de Yumbo para que nos contesten el 
siguiente cuestionario: 
1. Sírvase rendir informe de la ejecución presupuestal de enero a la fecha. 
2. Sírvase rendir informe de la actividad contractual realizada en la vigencia 2020, donde 

especifique: objeto, contratista, valor del contrato, plazo, fecha de inicio y terminación. 
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3. ¿Cuál es el plan estratégico y el plan de acción para esta vigencia y ejecución a la 

fecha? 
4. ¿Cuál ha sido el trabajo realizado con las víctimas del conflicto armado conforme a la 

ley 1448 de 2011 durante la presente vigencia? 
5. ¿Qué actividades desarrolla la Personería para la protección de los derechos de los 

niños, niñas y adolescentes? 
6. ¿Cuáles son las actuaciones adelantadas frente a la violencia intrafamiliar en la 

vigencia 2020? 
7. ¿Qué acciones ha realizado y realizará en la vigencia 2020 la Personería frente al tema 

de la conservación del medio ambiente? 
8. Presentar informe de las veedurías registradas en el municipio de Yumbo, tanto en la 

Personería como en la Cámara de Comercio de Cali sede Yumbo, discriminando, fecha 
de acto de inscripción y numero, nombre, objeto, vigencia. 

9. ¿Qué intervenciones ha realizado la Personería en los procesos judiciales 
administrativos y de policía y cuáles los resultados obtenidos incluido lo actuado frente 
al personal recluido en la mega estación? 

10. Rendir informe de las acciones disciplinarias que adelanta la Personería, discriminando 
su origen, fecha de inicio, asunto. estado actual, (inhibitoria, archivo, sanción 
impuesta). 

11. Rendir informe de las peticiones, quejas y reclamos radicadas en la Personería por 
concepto de la prestación de los servicios públicos, trámites y resultados durante el 
período enero junio. 

12. ¿Cuáles han sido las medidas adoptadas por la Personería frente al estado de 
emergencia declarado por el COV1D 19? 

13. ¿Qué acciones adelanta la Personería frente a la contratación realizada por la 
Administración Municipal como consecuencia de la declaratoria de emergencia por el 
Covid 19 y qué resultados se han obtenido? 

14. Rendir informe de las peticiones, quejas y reclamos radicadas en la Personería en la 
vigencia 2020, discriminando concepto, solicitante, fecha, trámite, estado, resultado. 

Leída y puesta en consideración 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo en la pregunta número tres donde se 
solicita el informe del plan de acción para esta vigencia, quisiera adicionar o modificar ese 
punto para que la personería nos informe respecto al plan de acción, no sólo la vigencia 
2020 sino a todo el periodo para el cual fue elegida cuatro años. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: para anexar la pregunta que acciones 
se vienen desarrollando para garantizar los derechos de las personas detenidas en la 
mega estación. 
La presidente dice: continúa la discusión con la modificación presentada por el Concejal 
William Jaramillo y la adición presentada por el Concejal Giovanny Escobar. 
La secretaria informa que es aprobada la proposición. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios. No hay inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Arturo Villa: sabemos que cuando las clases en 
nuestro municipio de Yumbo son continuas hay deserción escolar, y hoy que tenemos el 
confinamiento y el aislamiento por la pandemia, sería bueno saber qué estrategias tiene la 
Secretaría de Educación para evitar que estas vacaciones prolongadas y obligadas a los 
estudiantes no se nos vayan a convertir en una deserción masiva de estudiantes en los 
colegios de nuestro municipio, sería bueno que se le preguntara la Secretaría de 
Educación que estrategias se van a implementar para que nuestra juventud no se vaya a 
quedar de largo en la calle y haya un mayor número de deserción escolar que afecte el 
futuro de esos jóvenes que dejan los colegios y que prácticamente pasan es a engrosar en 
muchos casos, no en todos, las filas de la delincuencia. 
La presidente dice: señora secretaria tenga en cuenta la recomendación del Concejal 
para enviar Ja solicitud la Secretaría de educación, 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Ruíz: señora presidenta para solicitarle a la 
Secretaría de Paz y Convivencia que por favor haga la inspección en el sector abajo de la 
cancha de las tetas en Panorama donde tuvimos la oportunidad de hacer una explanación 
para que las motos y los carros que se parqueaban sobre la vía y para evitar accidentes se 
parquearan allá en esa explanación, la comunidad nos ha informado que alrededor de toda 
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esa explanación se han venido invadiendo estos terrenos y que al parecer van a invadir la 
explanación, entonces si solicitarle que se oficie a Paz y Convivencia para que pongan 
mucha atención a lo que pasa en el sector, y me gustaría participar en a comisión que se 
va a tratar el tema de las invasiones. 
La presidente dice: secretaria enviar el oficio a Paz y Convivencia acuerdo las 
recomendaciones que da el Concejal Alexander Ruíz. 
La Secretaria General deja constancia de la asistencia de los 15 Concejales a la sesión 
plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:30 horas, la señora presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión no sin antes haber citado para el día 07 de julio del 2020, a partir de las 09:00 
horas. 
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